Powtdrka, sprawdzian nr 5 M€ I NAZWISKO wevevee ettt e e A

1.

(0-1) W tréjkacie ABC |AB| = 8, |BC| = 8v2, a kat CAB ma miare 135°. Miara kata ABC
jest rowna
A. 30° B. 15° C.10° D. 5°

(0-4) Podstawa AB tréjkata rownoramiennego ABC ma dtugosé 8 oraz <ABC = 30°. Oblicz
dtugosc srodkowej AD tego tréjkata.

(0-4) W tréjkacie ABC punkt D jest sSrodkiem boku AC, a punkt S jest Srodkiem odcinka BD.
Przez punkty A i S poprowadzono prosta, ktéra przecieta bok BC w punkcie P. Wykaz, ze

CP =2BC.
3

(0-4) W czworokat ABCD, w ktérym AD = 5v/3 i CD = 6, mozna wpisac okrag. Przekatna BD
tworzy z bokiem AB kat o mierze 60°, natomiast z bokiem AD tworzy kat, ktérego sinus jest

rowny Z. Wyznacz dtugosci bokdow AB i BC oraz dtugos¢ przekatnej BD tego czworokata.

(0-6) Trapez réwnoramienny ABCD o ramieniu dtugosci 6 jest wpisany w okrag, przy czym
dtuzsza podstawa AB trapezu, o dtugosci 12, jest srednicg tego okregu. Przekgtne AC i BD
trapezu przecinajg sie w punkcie P. Oblicz pole kota wpisanego w tréjkat ABP.



Powtdrka, sprawdzian nr 5 IMIE I NAZWISKO .veveiee ettt et B

1. (0-1) Pole tréjkata ABC, w ktérym BC = a, AC = b, jest réwne\/T§ ab, zatem bok AB moze

mie¢ dtugosc

A. Va? + b2 B.Va? + b2 — 2ab C.vVa? + b?% +4ab D.Va? + b?% + ab

2. (0-2) W deltoid o obwodzie 240 cm wpisano okrag o promieniu 20 cm. Oblicz pole tego
deltoidu. Zakoduj cyfre setek, dziesiatek i jednosci otrzymanego wyniku.

3. (0-4) Oblicz pole czworokata ABCD, w ktérym |AB| = 10v/2 cm, |BC| = 8 cm, |AD| = 6 cm
oraz |XABC| = |¥BAD| = 45°.

4. (0-4) Wykaz, ze suma odlegtosci dowolnego punktu wewnetrznego tréjkata od prostych
zawierajgcych jego boki jest wieksza od dtugosci srednicy okregu wpisanego w ten trdjkat.

5. (0-7) Dane sg dwa okregi: 01(S1, R) i 0,(S5, 7). Okregi te s styczne zewnetrznie. Oblicz
promien okregu stycznego do obu tych okregdw i do ich wspdlnej stycznej zewnetrzne;j.



